

坚定信念信心 阔步复兴征程

——热烈庆祝中国共产党成立一百零四周年



时间镌刻传奇，奋斗创造历史。今天，我们迎来中国共产党成立104周年。

从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，一个历经风雨、千锤百炼的马克思主义执政党初心如磐、信念更坚，正带领亿万人民向着强国建设、民族复兴的目标凯歌行进，书写下荡气回肠的时代新篇。

这新篇章里，有化危机、闯难关、应变局的从容与勇毅。面对深刻变化的内部条件，我们在综合施策中创造机遇、赢得主动。面对纷繁复杂的外部环境，我们以高质量发展的确定性应对各种不确定性。

这新篇章里，有无惧任何风浪的信心和底气。党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起，多少激流险滩，多少关隘沟坎，都动摇不了我们创造幸福美好生活的钢铁意志，都阻挡不了我们推进中国式现代化的铿锵步伐。

实践是最好的试金石。习近平总书记深刻指出：“只要我们坚定信念信心不动摇，直面矛盾问题不回避，应对风险挑战不退缩，就一定能够打开改革发展新天地！”

面对动荡的世界，有外国政要认为：“中国带来的不仅是稳定性，更是未来持久的希望。”国际社会日益形成这样的共识：“在中国，看到了未来，看到了信心。”

一百多年来的苦难辉煌，新时代以来的砥砺奋进，今年以来的应变求变，深刻启示我们：党中央集中统一领导是我们不断取得胜利的根本所在，“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化具有决定性意义，14亿多人民民心往一处想、劲往一处使，就没有干不成的事。

今天，回望历史，中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌、中国共产党的面貌发生了前所未有的变化；眺望未来，决胜“十四五”、阔步新征程，我们有信心、更有能力实现长期稳定发展、迈向伟大复兴。

当此全党上下庆祝党的生日的庄严时刻，当此世界百年变局加速演进、我们前进道路上还面临许多风险挑战之际，尤需叩问初心、振奋精神，从党的奋斗历史和中国共产党精神谱系中汲取不竭力量，以优良作风凝心聚力、干事创业，以

昂扬斗志走好新时代的长征路。

理想信念是立党兴党之基，也是党员干部安身立命之本。从“革命理想高于天”的红军将士，到发扬“两弹一星”精神的科技工作者，再到“请党放心、强国有我”的新时代青年，坚定的理想信念、执着的真理追求，正是我们战胜一切艰难险阻的密码。

新的征程上，把坚定理想信念作为终身课题，不论时代如何变化，不论条件如何变化，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，树立不负人民的家国情怀、追求崇高的思想境界、增强过硬的担当本领，知难而进、迎难而上、敢于斗争，才能经得起大浪淘沙的考验，创造经得起历史和人民检验的实绩。

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。今年是“十四五”规划收官之年，从巩固拓展脱贫攻坚成果、扎实推进乡村振兴，到坚持在发展中保障和改善民生、织牢织密民生保障网络……秉持“让人民过上幸福生活是头等大事”，我们党始终以实际行动取信于民、造福于民。

中国式现代化是亿万人民自己的事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业。以人民为价值旨归，牢记“国之大者”，想人民之所想，行人民之心，以优良作风凝心聚力、干事创业，以

之所嘱，用心用情解决群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，定能凝聚起磅礴力量，和衷共济创造历史伟业。

治其身而天下治。新时代以来，我们党之所以赢得了“两个历史主动”，关键就在于以党的自我革命引领社会革命，坚持用改革精神和严的标准管党治党。

面对长期存在的“四大考验”“四种危险”，唯有以“永远在路上”的坚韧和执着纵深推进全面从严治党，以“革命者必先自我革命”的坚定意志把党的自我革命进行到底，才能把党建设得更加坚强有力，使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨。我们要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，在一体推进学查改上下功夫，以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

面向未来，时、势、义都在我们这一边。无论国际风云如何变幻，坚定信念信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，中国就是最大的确定性和稳定因素。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大建党精神，在新征程上交出新的更加优异的答卷。（新华社北京6月30日电）

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

(上接第一版)中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结，不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出，团结奋斗是党领导人创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了煌煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城，敢于斗争、善于斗争，我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

(上接第一版)

习近平指出，从严监督执纪是党的自我革命的利器，对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来，重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用，推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督，切实提高穿透力和有效性，要加大风腐同查同治力度，将党风廉政建设责任制要为全党树标杆、作表率。

习近平指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织要认真履行政治责任，勇于直面问题，督促整改到位，狠刹各种不正之风，完善作风建设常态化长效化机制，确保学习教育善始善终、取得实效。

习近平强调，管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责

中国共产党党内统计公报

中共中央组织部

截至2024年12月31日，中国共产党员总数为10027.1万名，比2023年底净增108.6万名，增幅为1.1%。

中国共产党现有基层组织525.0万个，比2023年底净增7.4万个，增幅为1.4%。其中，基层党委30.6万个，总支部33.0万个，党支部461.4万个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员3099.5万名，占党员总数的30.9%。少数民族党员773.4万名，占7.7%。大专及以上学历党员5778.6万名，占57.6%。

党员的年龄。30岁及以下党员1227.2万名，31至35岁党员1076.4万名，36至40岁党员1147.5万名，41至45岁党员968.7万名，46至50岁党员904.1万名，51至55岁党员941.2万名，56至60岁党员864.6万名，61岁及以上党员2897.3万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的5.4万名，新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1230.9万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的5980.0万名，党的十八大以来入党的2810.8万名。

党员的职业。工人（工勤技能人员）663.9万名，农牧渔民2614.4万名，企事业单位、社会组织专业技术人员1639.4万名，企事业单位、社会组织管理人员1156.3万名，党政机关工作人员759.2万名，学生262.2万名，其他职业人员784.9万名，离退休人员2146.9万名。

二、发展党员情况

2024年共发展党员213.1万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员97.9万名，占46.0%。发展少数民族党员22.3万名，占10.5%。发展35岁及以下党员178.4万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3200个。其中，省（区、市）委31个，市（州）委397个，县（市、区、旗）委2772个。

城市街道、乡镇、社区、行政村党组织。全国9160个城市街道、29607个乡镇、121270个社区、486326个行政村已建立党组织，覆盖率达到99.9%。

机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有关机关基层党组织80.0万个，事业单位基层党组织100.1万个，企业基层党组织160.0万个，社会组织基层党组织18.3万个，基本实现建尽建。

(注：本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

(新华社北京6月30日电)

铭记历史 纪念先烈
抗日英雄

赵一曼：舍家卫国的巾帼英雄

新华社记者 谢佼 楠思琪 姜思妮



初夏时节，记者来到成都市金牛区一处普通民居，这是赵一曼烈士孙女陈红的家。她珍藏着一幅根据照片绘制的油画，画中赵一曼怀抱儿子“宁儿”，神情坚毅。

“拍摄照片后她就离开了，我父亲再也没有见到他的妈妈。”陈红触摸着画面，将时空拉回到那生离死别的瞬间。

赵一曼，本名李坤泰，1905年出生于四川宜宾。大姐夫郑佑之烈士，为中国共产党川南党组织的创建人，二姐李坤杰、二姐夫萧简青、四姐李坤能是中国共产主义青年团员。在他们的引路下，李坤泰1926年夏加入中国共产党，后在武汉中央军事政治学校（黄埔军校武汉分校）、莫斯科中山大学学习。

在莫斯科，她化名李超一，与同学陈达邦相爱结婚。甜蜜还未及品味，怀着身孕的她奉命回国，在湖北、上海、江西等地从事地下工作。1929年，她在宜昌生下儿子。孩子仅一岁多，她和妹妹陈琮英就将儿子寄养在五哥陈岳云家，义无反顾地全身心投入革命。

分开前，她抱着儿子照了一张合影，寄给了丈夫。谁料，竟成永别！

九一八事变后，她化名“赵一曼”，受党组织派遣奔赴东北，在沈阳、哈尔滨领导抗日斗争。先后任满洲总工会秘书、组织部部长和哈尔滨总工会代理书记。

《东北抗日联军史记》记载，1933年4月，面对日伪军警横行、工人备受欺凌的现状，赵一曼连夜指导哈尔滨电车工人大罢工，将城市交通脉搏骤然掐断。最终，日伪统治当局迫于社会舆论压力，答应工人复工条件，罢工取得全面胜利。

1934年7月，赵一曼前往珠河县（今尚志市），担任中共珠河中心县委书记，后出任东北人民革命军第三军一师二团政委。她以非凡的智慧与勇气，成为日伪报纸上赫赫有名的“双枪白马”女政委，日寇目

在哈尔滨，2375米的“一曼街”切入城市肌理；在宜宾、一曼公园、一曼村、一曼大道、一曼中学成为追怀之地；四川省退役军人事务系统、金牛区纪委监委等邀请陈红作为宣讲老师，走进社会和课堂……中华大地上，赵一曼的精神将永远被人们铭记传颂！

(新华社成都6月20日电)

把党的关怀送到基层一线 以榜样力量激发奋进动能

(上接第一版)

困难党员张粉莲是一位有着66年党龄的老党员，曾经长期为党积极工作，现在年老多病，独自生活。储祥好走进老

人家中，仔细察看居住环境，详细询问饮食起居和医疗保障情况。他说，党组织永远是大家最坚强的后盾，希望老人保持老党员的精气神，以积极心态过好晚年

生活。相关部门要主动靠前服务，及时解决急难愁盼，让老党员时刻感受到党组织就在身边。

储祥好强调，老党员是党光辉历程

的亲历者、参与者，更是新时代新征程上的精神灯塔。全市上下要大力弘扬伟大建党精神，以老党员为榜样，以优秀党员为标杆，传承红色基因，砥砺初心使命，多谋发展之计，多办惠民实事。各级党组织要用心用情做好党员关爱工作，把党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势，为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大合力。

中央八项规定精神学习教育，持续推进“我为群众办实事”活动，当好服务群众的排头兵，让群众切身感受到学习教育带来的新变化。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，发展壮大乡村特色产业，完善农村基础设施，推动农业增效益、农村增活力、农民增收，为促进乡村全面振兴提供有力保障。

向优秀老党员看齐，多谋发展之计，多做惠民实事，用实际行动践行党的宗旨。

薛店镇北张村是姚逊的基层党支部工作联系点。近年来，北张村立足资源

传承红色基因 凝聚奋进力量

向优秀老党员看齐，多谋发展之计，多做惠民实事，用实际行动践行党的宗旨。

薛店镇北张村是姚逊的基层党支部工作联系点。近年来，北张村立足资源

关爱困难党员，尽最大努力排忧解难，让他们真切感受到党组织的温暖。姚逊强调，老党员是我们党百年奋斗历程的见证者、参与者、奉献者，是党和国家的宝贵财富。各地各相关部门要始终把老党员特别是困难党员的冷暖挂在心上，落实落细各项帮扶政策，让他们共享经济社会发展成果。广大党员干部要

传承红色基因，凝聚奋进力量

中央八项规定精神学习教育，持续推进“我为群众办实事”活动，当好服务群众的排头兵，让群众切身感受到学习教育带来的新变化。

要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，发展壮大乡村特色产业，完善农村基础设施，推动农业增效益、农村增活力、农民增收，为促进乡村

全面振兴提供有力保障。